IOPA BO3MYXAH

Гастроли в жизни каждого театра событие всегда волнующее. А первые гастроли — событие влюбие: творческий коллектив, не без опасения, выходит на шировий простор, где его ждет пока еще незнакомый зритель. Как-то примет он спектаках молодого театра, у которого нет пока ин громкой славы. ни своих «звезд»?

Карагандинскому театру музыкальной комелии нет еще и года. За сравнительно короткое время он поставил шесть спектаклей: «Вольный ветер» И. Дунаевского, «Не прянь улыбку» Р. Гаджиева. «Венские астречи» И. Штрау. са, «Черный драков» Л. Мо-Едуньо «Фиадка Монмартра» И. Кальмана и «Веселая вдо-Ва» Ф. Легара, тепло приня--тые арителями Карагамны и Темиртау.

Почти все лето театр провел в пути. Он выступал в Чимкенте. Джамбуле и Алме-Ате Это был его первый. пожалуй, самый ответственный экзамен на творческую зрелость. Судя по отаывам местной прессы - доброжедательным, квалебным, в полчас и вехваливающим. слаженный коллектив арти. стов по своему художественному значению выходит за узко местные рамки и в перспективе может стать популярным республиканским театром со своим творческим почерком и оригинальным репертуаром.

CHERTAREN.

темпераментно, с искрой не- кестра (главный дирижер бовью у него возникает и по- дий.

главным режиссером В. Гри. зале атмосферу праздничной нам и порядком обветшалые следует, но молодой коллекгорьевым и режиссером приподнятости. Этому спо- геров венской оперетты тив должен и может уже соз-Ю Мельцером, впоние отве- собствуют и богатство музы. Только адесь вместо титуло- давать оригинальные спекчают требованиям синтети. кальной палитры спектак. занных бездельников мы ви- такли, которые станут в ческого искусства оперетты, дей, и живое звучание не- дии сиятельного принца. Од. свою очередь втадоном для Здесь все свежо, задорно и большого, но слаженного ор- новременно с пылкой дю. других музыкальных коме-

ков. В. Искаков и подающая належды самая молодая содистка Е. Андреева вместе с остальными артистами выступают окрыленные желапием еще больше полнять престиж своего театра.

Можно говорять о некоторых частностях в работе мододого театра. Допустим, о том, что кое-кто из солистов излишне форсирует авучание голоса и т. д. Но все это дедо поправимое, не определяющее итоги первых гастролей карагандинцев. Главное в том, что театр успешно прошел трудную стадию творческого становления и вступил в пору возмужания. А она, в свою очередь, диктует и новые проблемы, и но. вые масштабы роста. Ведь неизменно отмирают лишь те или иные штампы и приемы. а сам жизнералостный жанр оперетты остается, радуя

сердца зрителей. И еще. У молодого театра хорошая почва, он базируется в городе строителей и металлургов Темиртау. Это дает основание полагать, что скоро мы станем свидетелями рождения нового спектакля. посвященного нашим современникам. которые живут и трудятся на преображенной вежде Советского

Казахстана В. АЮХАНОВ. народный артист Казахestoir CCP.

O. MAUKEBUY. заслуженный работинк культуры Казакской ССР.

К ИТОГАМ ГАСТРОЛЕЙ КАРАГАНДИНСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ

увядающей молодости и оп- II. тимкама. Уверенная и выра- В. Воук). энтельная игра народного ва, И. Трунова, С. Анкулиновой, Г. Козина, Т. Гимаева, И. Подянской, представляю. ших в основном молодое поколение театра,

Музыкальная комедия, нечески связано, а творческая можно слушать бесколечно. Ра.

Ключио.

артиста РСФСР И. Война- ретт обычно лежат незатей- Внорр, Даже усилия режис- вил. Поэтому вряд ли следует ровского и заслуженной ар- ливые сюжеты, а герои их сера-постановщика В. Гри- обвинять балетмейстеров тистки РСФСР Н. Симоновой весьма далеки от подлинной върьева освежить спектакдь. Карагандинского театра в не является каким-то диссо- жизни. Но царство дегкой придать ему сатирическую том, что в «Вольном ветре» и наноом в спектакаях с уча- музыки, изящных мелодий и окраску не спасают положе- «Веселой вдове» они польстием целого созвездия ис- в наше время привлекает к вия, И не спасают лишь по- зуются танцевальным матеполектелей: В. Сухова, ним самых различных по чиму, что в основе спектакля риалом, не выходящим за Н. Желенковой, Л. Пеплеро- возрасту и вкусам дюдей, дежит банальный сюжет, ко- рамки музыкально-сценарвой. В. Каркач, Н. Масюко- Правда, все чаще раздаются чующий из одной оперетты ного замысла, предложенноголоса, рекомендующие опе. прошлого в другую. аибреттистам назойливые штампы:

созданные дает на сцене и в прительном действуют данно внакомые рожденные в других городах. Л. Полунина, М. Козедьчи-

дирижер требность и труду, он стано-

Современная оперетта, ис. быть ближе к реальности, пользуя некоторые достиже- ских встречах придать актупля экровать сюжеты, ния оперного, драматическо- большей изысканности вальдавно уже превратившиеся в го и балетного экскусства. Су с учетом стидя и манер расширяет свои возможно- того времени. Чувствуется, что наши го- сти, не только эксперимен- удачно в этом плане ресмотря на свою условность, сти ищут свои, малопрото- тируя, но и находя реальные шено кореографическое трио призвада рождать оптимиам ренвые пути-дороги в клас-формы сценического реше- в оперетте «Фиалка Мони радостное мировосприятие, сическом репертуаре. Отсюда вил многих проблем, Хоте. мартра», которое раскрывает Ожи особенно ощущаются в и обращение театра и «Вен- вось бы пожелать караган- внутренний мир ее героев. спектандях «Вольный ве- ским встречам», представ- динцам упорных поисков и Отрадно, что профессионатер», произванном светяой дяющим собой компиляцию счастливых открытий в этом дивм балетной труппы растет жизнеутверждающей музы. из музыки И. Штрауса, Сама ваправлении. Следует, на не только на примерах выкой Дунвевского, и «Не прячь по себе она не выхышает воз- наш вагляд, более творчески сокой танцевальной техники, ульбку». Пение, экспентри. ражения: пленительные и смелее подходить к созда- но и о культуре танца. Этим ка, такцы — эсе тут органи- вальсы Штрауса, например, вию современного репертуа- правидам следуют руководи-

В большинстве оперетт бавится продевном дамских детные сцены, как правило. В основе влассических опе- туалетов в салоне мод Эммы далеки от сюжета и дейстго композиторами.

Можно было бы в «Вен-

тели балета во главе с А. Гафанталия постановщика Тревожит примитивность сво. Нам кажется, что пере- евым. Ведущие солисты В. Григорьева и актеров сов- жета пъесы Г. Вьенера, где имать дучние постановки. О. Скляренко, Е. Моканова,